ОБОСНОВАНИЕ ИНВЕСТИЦИЙ В СТРОИТЕЛЬСТВО ПРЕДПРИЯТИЯ
   Содержанием курсовой работы является экономическое обоснование эффективности инвестиционного проекта строительства предприятия и выбор подрядчика для его реализации. Для этого следует определить общую потребность  в инвестициях, необходимых для строительства нового предприятия, выбрать наиболее эффективный график финансирования проекта, оценить эффективность инвестиций и сделать вывод о целесообразности осуществления рассматриваемого инвестиционного проекта. Сравнить оферты подрядных организаций и выбрать подрядчика, предложившего наиболее выгодные для инвестора условия реализации проекта.
   Наименование инвестиционных проектов строительства новых предприятий  и исходные данные для выполнения работы приведены в приложении 1.

    1.Определение горизонта расчета

    Горизонт расчета- это расчетный временной период, в рамках которого рассматриваются денежные потоки и оценивается эффективность инвестиционного проекта. В данной работе горизонт расчета определяется  с учетом продолжительности инвестиционного периода и срока  полезного использования основного  технологического  оборудования

                                           Т=Тинв+Тсл,                                                                                   (1)
где  Т – горизонт расчета, квартал;

        Тинв – продолжительность инвестиционного периода, квартал;

        Тсл – срок полезного использования  основного  технологического оборудования , квартал.

        Тинв. и Тсл. определяются  по исходным  данным, приведенным в прил. 1.

   В качестве расчетного шага t принимается квартал.

   Если  частичная  эксплуатация объекта  начинается  до момента полного окончания строительства, то есть происходит совмещение во времени строительной и эксплуатационной стадии, то горизонт расчета уменьшается на период совмещения инвестиционного и эксплуатационного процессов.

                                              Т=Тинв + Тсл – Тсовм ,                                                               (2)

где Тсовм – период совмещения во времени строительства и эксплуатации объекта, квартал.

   Тинв=8кв.

   Тсл=7х4=28кв., т.к ввод объекта в эксплуатацию происходит в 5 квартале, то

   Тсовм=4кв.

Тогда Т=8+28-4=32кв.

   2.Расчет общей потребности в инвестициях

   Общая потребность в инвестициях для строительства предприятия определяется суммой денежных средств, необходимых для осуществления инвестиционного проекта. Общая потребность в инвестициях складывается из суммы инвестиций в основной капитал, необходимых на строительство объекта, суммы начального оборотного капитала, необходимого для запуска производства, и суммы нематериальных активов предприятия:
                                               К=КВ+Кн.об + Кн.м.а.,                                                                (3)

где К – инвестиции, необходимые для осуществления инвестиционного проекта, руб.;

      КВ – инвестиции в основной капитал(капитальные вложения), руб.;

      Кн.об – инвестиции в начальный оборотный капитал, руб.;

      Кн.м.а. – инвестиции в нематериальные активы, руб.
                                                                                                                                          Таблица 1

          Расет общей потребности в инвестициях для реализации проекта
	    №

п/п   
	Наименование работ или затрат
	Инвестиции в основной капитал(капи-

тальные вложения)
	Инвестиции в начальный оборотный капитал
	Инвестиции в нематериальные активы

	1
	Затраты на приобретение земельного участка,тыс.руб.
	37302,00
	- 
	-

	2
	Стоимость разработки проектно-сметной документации,тыс.руб
	25894,50
	-
	-

	3
	Стоимость выполнения СМР, тыс.руб.
	375950,00
	-
	-

	4
	Стоимость приобретения оборудования, тыс.руб.
	250800,00
	-
	-

	5
	Затраты на монтаж и оборудование, тыс.руб.
	50160,00
	-
	-

	6
	Затраты на разработку торговой марки, тыс.руб.
	-
	-
	290,00

	7
	Затраты на формирование начальных производственных запасов, тыс.руб.
	-
	29200,00
	-

	8
	Затраты на формирование начальных резервов финансовых средств, тыс.руб. 
	-
	17900,00
	-

	9
	ИТОГО
	740106,50
	47100
	290

	10
	 Всего  инвестиций на строительство   предприятия

	                          787496,50


   КВ=37302,0+25894,50+375950,0+250800,0+50160=740106,50 тыс.руб.

   Кн.об.=29200,0+17900,0=47100тыс.руб.

   Кн.м.а.=290тыс.руб.

   К= 74010,5+47100+290=787496,50 тыс.руб.

   3. Оценка параметров инвестиционного процесса

   Для предварительной оценки инвестиционного процесса необходимо рассчитать его параметры: капиталоемкость инвестиционной  продукции и структуру инвестиций по проекту строительства предприятия.
   Капиталоемкость инвестиционной продукции – это показатель удельных инвестиций, который определяется соотношением общей потребности в инвестициях  и мощности строящегося предприятия:

                                              Куд = К/М,                                                                                     (4)

где Куд – удельные инвестиции, руб./натуральные ед.;

      К – сумма инвестиций по проекту, руб.;

      М – годовая мощность строящегося предприятия, нат.ед.

   Показатель удельных инвестиций определяется на основе расчета общей потребности в инвестициях  (табл. 1) и данных о мощности предприятия, приведенных в прил. 1. Расчетный показатель удельных инвестиций сравнивается со среднеотраслевым показателем капиталоемкости инвестиционной продукции, также приведенным  в исходных данных в прил. 1. На основе этих показателей делается вывод о капиталоемкости данного проекта.
 Т.к среднеотраслевой показатель капиталоемкости равен   170руб/кВ.м, а мощность 

М=5500тыс.кв.м, то

Куд=787496,5/5500=143,18руб/кВ.м < 170 руб/кВ.м, 

   Технологическая структура инвестиций в основной капитал показывает распределение инвестиций в основной капилал по стадиям технологического процесса создания нового предприятия:

                        КВ=Сп.и.р.+Ссмр+Соб.м+Спр,                                                                         (5)

где Сп.и.р – стоимость проектно-изыскательских работ,руб.;

      Ссмр – стоимость строительно-монтажных работ, руб.;

      Соб.м – стоимость оборудования и его монтажа, стоимость инвентаря, руб.;

      Спр – прочие работы и затраты,руб.
  Расчеты представлены в табличной форме (табл. 2).

                                                                                                                                          Таблица 2

	Инвестиции  в основной капитал по стадиям технологического прцесса
	Сумма, руб.
	В процентах к        

        итогу

	Стоимость проектно-изыскательских работ (Сп.и.р.)
	25894,5
	3,5

	Стоимость строительно-монтажных работ
(Ссмр.)
	375950,0
	50,8

	Стоимость оборудования и его монтажа
(С об.м.)
	300960,0
	40,7

	Прочие работы и затраты (Спр)
(затраты на приобретение земельного участка,тыс.руб.)
	37302,0
	5,0

	Итого инвестиций в основной капитал
	740106,5
	100


                       Технологическая структура инвестиций в основной капитал

   Соб.м=250800+50160=300960  (стоимость приобретения оборудования, тыс.руб и затраты на монтаж и оборудование, тыс.руб). 

   КВ=25894,5+375950,0+300960,0+37302,0=740106,5 тыс.руб.

   Т.о видно, что  преобладают затраты на строительно-монтажные работы. 

   4. Выбор варианта осуществления инвестиций в основной капитал по проекту

   Предварительно необходимо рассчитать сумму инвестиций  в основной капитал на каждом шаге инвестиционного периода, исходя  из общей потребности в капитальных вложениях и графика освоения инвестиций, приведенного в прил. 1

   Сумма капитальных вложений на шаге t определяется по графику осуществления инвестиций, приведенному в данных.
КВt = (КВ*кt)/100,                                                                          (6)

где кt – доля инвестиций в основной капитал, осуществляемых в на шаге t согласно графику инвестирования ,%.

   Величина  кt принимается  для каждого квартала ,приведенного в прил. 1.

  Расчеты представлены в табличной форме (табл. 3).

                                                                                                                                  Таблица 3

Расчет потребности в инвестициях в основной капитал на каждом шаге расчетного         

                                                                  периода
	
	                 Продолжительность периода 

осуществления капитальных вложений, кварталы

	Всего

	
	    1
	    2  
	   3  
	    4 
	   5
	  6
	Ткв

инв
	

	1.Процент освоения кап. вложений на шаге t, % 
  

	         1-й вариант
	  15
	  15
	  20
	   20
	  15
	  15
	
	  100

	         2-й вариант
	   5
	  16
	  22
	  17
	  20
	  20
	
	   100

	2.Сумма кап. вложений на шаге t ,  

	         1-й вариант
	111015,97
	111015,97
	148021,30
	148021,30
	111015,97
	111015,97
	
	740106,5

	         2-й вариант
	 37005,33
	118417,04
	162823,43
	125818,105
	148021,3
	148021,3
	
	740106,5
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Рис.1 График распределения инвестиций  по первому варианту реализации проекта.
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Рис.2 График распределения инвестиций  по второму  варианту реализации проекта.

   Для выбора эффективного варианта осуществления инвестиций в основной капитал необходимо рассчитать и сравнить суммарные дисконтированные капитальные вложения по вариантам и выбрать вариант с наименьшей суммой приведенных инвестиций.Дисконтированние осуществляется с помощью коэффициента дисконтирования α   на каждом шаге t периода осуществления капитальных вложений Т
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где Е – норма дисконта по проекту.

   Норма дисконта принимается по ставке доходности долгосрочных депозитов в банке в десятичном измерении:

                                          Е=Сд/100,                                                                                           (8)

где Сд – ставка доходности долгосрочных депозитов в банке, % (принимается по прил. 1)

   Затем рассчитывается величина дисконтированных капитальных вложений на каждом шаге t и определяется суммарная величина  дисконтированных инвестиций по первому и второму варианту. Окончательно выбирается вариант с минимальным значением суммарных дисконтированных инвестиций КВпр. 
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Сд=3,4% ;  Е=3,4/100=0,034
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                                   По первому варианту:
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                                   По второму  варианту:
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      Расчеты представлены в табличной форме (табл. 4).       

                                                                                                                                  Таблица 4

Расчет суммарных приведенных инвестиций  в основной капитал  по вариантам  

                                                  финансирования проекта
	
	                 Продолжительность периода 

осуществления капитальных вложений, кварталы


	Всего

	
	    1
	    2  
	   3  
	    4 
	   5
	  6
	Ткв

инв
	

	1.Коэффициент 

дисконтирования

 на шаге t, % 
  
	0,9671
	0,9353
	0,9045
	0,87481
	0,8461
	0,8182
	
	5,346

	2.Дисконтированная сумма капитальных вложений на шаге t ,  
	
	
	
	
	
	
	
	

	         1-й вариант
	107365,54
	103835,14
	133894,45
	129491,737
	93925,33
	90836,88
	
	659349,09

	         2-й вариант
	35788,52
	110757,49
	147283,90
	110067,977
	125233,7
	121115,8
	
	650247,52
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,  следовательно для дальнейших расчетов используется 2-й вариант инвестирования проекта.
   5.Определение потребности в инвестициях на каждом шаге расчетного периода t.

   С целью дальнейшей оценки инвестиционного проекта необходимо определить потребность в инвестициях на каждом шаге t горизонта расчета. Общая потребность в инвестициях на каждом шаге определяется суммой необходимых в данном квартале капитальных вложений, стоимости начального оборотного капитала, необходимого при вводе объекта в эксплуатацию, и стоимости нематериальных активов:

                                Кt=КВt + Кн.об.t +Кн.м.а. t,                                                                      (10)

 где Кt – сумма инвестиций на шаге t, руб.;

       КВt- инвестиции в основной капитал на шаге t, руб.;

       Кн.об.t – инвестиции в начальный оборотный капитал на шаге t, руб.;

       Кн.м.а.t -  инвестиции в нематериальные активы на шаге t, руб.

   Сумма капитальных вложений на шаге t определяется по выбранному  2-му варианту осуществления инвестиций(табл.4) 

   Потребность в оборотном капитале возникает с момента ввода объекта в эксплуатацию(в том квартале, когда объект начинает эксплуатироваться-tвв)  и зависит от степени освоения мощностей предприятия на определенном шаге. Поскольку освоение мощности строящегося предприятия предполагается постепенно наращивать, необходимо предусмотреть прирост оборотного капитала:
                                    Кн.об.t=Кн.об./Мкв(Мt-Мt-1),                                                              (11)

где Мt  и Мt-1 – соответственно мощность предприятия на шаге t и предыдущем шаге t-1 ,натуральные ед.;

       Мкв – потенциальная квартальная мощность строящегося предприятия, определяемая исходя  из данных о полной  мощности предприятия М, натуральные ед.;

                                    Мкв =М/4                                                                                               (12)
    Мощость строящегося предприятия на шаге t  определяется по среднеквартальной мощности и степени освоения мощности строящегося предприятия:
                                     Мt = Мкв*мt/100,                                                                                  (13)

где мt –процент освоения мощности строящегося предприятия на шаге t, принимается по прил. 1

   Расчет осуществляется для периода, начиная с момента ввода объекта в эксплуатацию-tвв и до момента достижения номинальной мощности предприятия, то есть момента окончания инвестиционного периода Т инв.

М=5500тыс.кв.м;
Кн.об =47100тыс.руб.;
Мкв=5500/4=1375тыс.кв.м.;
мt(5кв)=20%;   мt(6кв.)=45% ;   мt(7кв.)=80% ;   мt(8кв.) =100%;

Мt(5кв)=1375*20/100=275 тыс.кв.м

Мt(6кв)=1375*45/100=618 тыс.кв.м

Мt(7кв)=1375*80/100=1100 тыс.кв.м

Мt(8кв)=1375*100/100=1375 тыс.кв.м
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Мt(5кв)=  275-0=275 тыс.кв.м.
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Мt(6кв)=  618-275=343 тыс.кв.м.

[image: image44.wmf]D

Мt(7кв)=  110-618=482 тыс.кв.м.

[image: image45.wmf]D

Мt(8кв)= 1375-1100=275 тыс.кв.м.

Кн.об.=Кн.об/Мкв=47100/1375=34,25руб/кв.м.

Кн.об.=Кн.об/Мкв
Кн.об.(5кв)=275х34,25=9420,0 тыс.кв.м
Кн.об.(6кв)=343х34,25=11749,3 тыс.кв.м
Кн.об.(7кв)=482х34,25=16510,7 тыс.кв.м

Кн.об.(8кв)=275х34,25=9420,0 тыс.кв.м
   Потребность в инвестициях на приобретение нематериальных активов  может возникнуть на любом шаге горизонта расчета. В данной работе Кн.м.аt учитывается на шаге ввода объекта в эксплуатацию tвв=5кв.

Кн.м.аt=290,0тыс.руб.

Кt(5кв)=148021,3+9420+290=157731,3 тыс.руб.
Кt(6кв)=148021,3+11749,3=159770,6 тыс.руб

Кt(7кв)= 159770,6  тыс.руб

Кt(5кв)= 9420 тыс.руб

      Расчеты представлены в табличной форме (табл. 5) и (табл. 6)   
                                                                                                                                         Таблица 5

            Расчет потребности в инвестициях в начальный оборотный капитал
	           Показатели
	                 Инвестиционный период
             горизонта расчета, кварталы

	Всего

	
	1
	2  
	3  
	4 
	   5

(tвв)
	    6
	     7
	   8
	Т

инв
	

	1.Потенциальная квартальная мощность строящегося предприятия, натуральные  ед.(Мкв)
  
	-
	-
	-
	-
	1375
	1375
	1375
	1375
	
	-


	2.Мощность на шаге t с учетом процента освоения мощности, натуральные ед. (Мt)
	-
	-
	-
	-
	275
	618
	1100
	1375
	
	-

	3.Прирост мощности на шаге t, натуральные ед.
(
[image: image46.wmf]D

Мt= Мt -Мt-1)
	-
	-
	-
	-
	275
	343
	482
	275
	
	-

	4.Инвестиции в начальный оборотный капитал на единицу мощности в квартал, руб.

(Кн.об.=Кн.об/Мкв)
	-
	-
	-
	-
	34,25
	34,25
	34,25
	34,25
	
	-

	5.Потребность в инвестициях в начальный оборотный капитал на шаге t,руб.
(Кн.об.t=
[image: image47.wmf]D

Мt*Кн.об.ед.)
	-
	-
	-
	-
	9420
	11749,3
	16510,7
	9420
	
	47100


                                                                                                                                       Таблица 6

            Капитальные вложения и общая потребность в инвестициях
	           Показатели
	                 Инвестиционный период

             горизонта расчета, кварталы


	Всего

	
	1
	2  
	3  
	4 
	   5

(tвв)
	    6
	     7
	   8
	

	1Капитальные вложения на строительство объекта,руб.(КВt)

  
	37005,33
	118417,0
	162823,4
	125818,1
	148021,3
	148021,3    
	
	
	740106,5

	2.Инвестиции в начальный оборотный капитал,руб.

(Кн.об.t)
	-
	-
	-
	-
	9420
	11749,3
	16510,7
	9420
	47100

	3Инвестиции в нематериальные активы (Кн.ма t)
	-
	-
	-
	-
	290
	-
	-


	-
	290

	4.Инвестиции    

   Всего, руб.

        (Кt)
	37005,33
	118417,0
	162823,4
	125818,1
	157731,3
	159770,6
	16510,7
	9420
	787496,5

	5.Кап. вложения нарастающим итогом, руб.
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	37005,33
	155422,3
	318245,8
	444063,9
	592085,2
	740106,5
	
	
	740106,5

	6.Общая потребност в инвестициях нарас -тающим итогом
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	37005,33
	155422,3
	318245,8
	444063,9
	601795,2
	761565,8
	778076,5
	787496,5
	787496,5


                                                Инвестиционный период,кварталы

                                  1-й            2-й        3-й          4-й         5-й         6-й         7-й         8-й       

                                     кв           кв           кв           кв           кв.         кв           кв            кв
	Тыс

Руб.
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-Инвестиции в основной капитал(капитальные вложения)
                        -Инвестиции в начальный оборотный  капитал

                        -Инвестиции в нематериальные активы

                        -Инвестиции в основной капитал нарастающим итогом

                       -Капиталообразующие инвестиции всего, нарастающим итогом
   Рис.2. График инвестирования проекта строительства

   6.Определение источников  инвестиций

   Для осуществления инвестиционного проекта могут использоваться собственные, привлеченные и заемные источники инвестиций. В данном проекте основным источником инвестиций являются собственные средства инвестора. С учетом данных о наличии у инвестора собственных источников финансирования проекта, приведенных в прил.1, определяется общая потребность в привлеченных ресурсах и структура источников финансирования, в том числе на каждом шаге расчета.

   Общая сумма привлеченных средств финансирования рассчитывается как 

                                                   Кп=К-Кс,                                                                                (14)    
где Кп – общая потребность в привлеченных источниках финансирования, руб.;

      К- сумма инвестиций по проекту, руб.;

      Кс – сумма имеющихся собственных источников финансирования (принимается по прил.1)

      Структура источников финансирования в целом определяется как 

               Дкп=(Кп/К)*100%   ;  Дкс=(Кс/К)*100%;                                                           (15,16)
где Дкп-доля привлеченного капитала в структуре источников финансирования, %

       Дкс – доля собственного капитала в стрктуре источников финансирования, %

   Первоначально инвестиции финансируются за счет собственных источников, а при их недостатке -  -за счет привлеченных средств.

К=787496,5тыс.руб.;

Кс=488,3млн.руб.

Кп=787496,5-488300=299196,5тыс.руб.

Дкп=299196,5/787496,5*100=38%

Дкс=488300/787496,5*100=62%

      Расчеты представлены в табличной форме (табл. 7)

                                                                                                                                          Таблица 7

            Распределение источников инвестиций по периодам расчета
	           Показатели
	                         Инвестиционный  период горизонта расчета, кварталы


	Всего

	
	1
	2  
	3  
	4 
	   5

(tвв)
	    6
	     7
	   8
	

	1Общая потребность в инвестициях на шаге t.(Кt)

  
	37005,33
	118417,04
	162823,43
	125818,10
	157731,3
	159770,6    
	16510,7
	9420
	787496,5

	2.Финансирование инвестиций за счет собственных средств, руб.
	37005,33
	118417,04
	162823,43
	125818,10
	44236,10
	
	
	
	488300

	3.Финансирование инвестиций за счет привлеченных средств,руб.
	
	
	
	
	113495,2
	159770,6
	16510,7
	9420
	299196,5

	4.Структура инвестиций ,всего,%
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100

	в том числе:
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4.1 Финансирование инвестиций за счет собственных средств
	100
	100
	100
	100
	28
	
	
	
	

	4.2 Финансирование инвестиций за счет привлеченных средств
	
	
	
	
	72
	100
	100
	100
	


	
Нанесешь вручную  на график 28% и72%



28%   -Собственные источники финансирования, %

72%  - Привлеченные источники средств, %


Рис.3 Структура источников инвестиций по проекту.
                                                Инвестиционный период, кварталы

                                  1-й            2-й        3-й          4-й         5-й         6-й         7-й         8-й       

                                     кв           кв           кв           кв           кв.         кв           кв            кв
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          -Собственные средства

          -Привлеченные средства

    Рис. 4.Распределение инвестиций по источникам финансирования на каждом шаге          

                расчетного периода.

   7.Расчет финансовых показателей проекта

План производства и продаж строящегося предприятия

   Расчет планируемого объема производства продукции на строящемся предприятии производится  по кварталам в физических единицах, начиная  с квартала ввода объекта в эксплуатацию tвв. При этом предполагается, что с момента достижения полной мощности предприятия она используется в первые три года на 100%, последующие два года –на 90%, в остальной период в пределах горизонта расчета- на 80%. Снижение коэффициента использования мощности предприятия обусловлено физическим  и моральным износом основных фондов.
                                        Оt=Мкв * мt * кмt,                                                                                                                         (17)

где Оt- Объем производства продукции на шаге t, натур.ед.;
       мt – процент освоения мощности строящегося предприятия на шаге t,(по прил.1)
      кмt – коэффициент использования мощности, принимаемый равным 1 для первых трех лет работы предприятия, начиная с квартала, в котором достигается уровень 100% мощности, для последующих двух лет –равным 0,9, для стального периода -0,8.

   Мкв=1375тыс.кв.м

   мt(5кв)=20% ;      мt(7кв)=80%

    мt(6кв)=  45% ;   мt(8кв)= 100%

    Оt(5кв)=1375*20*1=27500   тыс.кв.м

   Оt(6кв)=1375 *45*1=61875  тыс.кв.м

   Оt(7кв)=1375*80*1=110000  тыс.кв.м

   Оt(8кв-19кв)=1375*100*1=137500  тыс.кв.м

   Оt(20кв-27кв)=1375*100*0,9=123750  тыс.кв.м

   Оt(28кв-32кв)=1375*100*0,8=110000  тыс.кв.м

                                              Оt(общ)=3389375 тыс.кв.м
   В  данной работе выручка определяется исходя из допущения,  что вся произведенная в период времени t продукция реализуется в этот же период:

                                  Рt=Оt  * Ц ед,                                                                                            (18)

где   Рt – выручка от реализации продукции в период времени t, руб.;

         Ц ед – цена реализации единицы продукции, руб., (принимается по прил.1)

   Расчет себестоимости производства продукции строящегося предприятия осуществляется следующим образом:

                                    Ссt=Оt*Сс.ед,                                                                                                                                          (19)
где Ссt- себестоимость продукции на строящемся предприятии на шаге t,руб.;
       Сс.ед –себестоимость производства единицы продукции,руб., (по прил.1)

Ц ед-=210руб/кв.м.

Рt(5кв)= 27500*210=5775000    тыс.руб/кв.м.

Рt(6кв)= 61875*210=12993750    тыс.руб/кв.м

Рt(7кв)= 110000*210=23100000   тыс.руб/кв.м

Рt(8кв-19кв)= 137500*210=28875000    тыс.руб/кв.м *12кв
Рt(20кв-27кв)= 123750*210=25987500    тыс.руб/кв.м*8кв
Рt(28кв-32кв)= 110000*210=23100000    тыс.руб/кв.м *5кв
                                                                    Рt(общ)=711768750 тыс.руб/кв.м
Сс.ед=163,0руб/кв.м

Сс(5кв)=27500*163=4482500  тыс.руб/кв.м  

Сс(6кв)= 61875*163=10085625  тыс.руб/кв.м  
Сс(7кв)= 110000*163=17930000 тыс.руб/кв.м  
Сс(8-19кв)= 1375000*163=22412500 тыс.руб/кв.м *12 кв
Сс(20-27кв)= 123750*163=20171250 тыс.руб/кв.м  *8кв
Сс(28-32кв)= 110000*163=17930000 тыс.руб/кв.м  *5кв
                                                   Сс(общ)=552468125 тыс.руб/кв.м 

Прибыль от осуществления проекта

Эффектом, который получит инвестор от осуществления проекта на шаге t, является чистая прибыль, получаемая после возмещения из выручки Рt себестоимости производства продукции Ссt и уплаты налогов и других обязательных плтежей.

                                           Пt=Pt-Cct,                                                                                  (20)

                                           ЧПt=Пt-Нпt,                                                                              (21)

                                           Нпt=Пt*Н,                                                                                 (22)

где  Пt-прибыль от реализации продукции на шаге t, руб.;

        ЧПt –чистая прибыль на шаге t,руб.;
        Нпt –налог на прибыль и другие обязательные платежи на шаге t,руб.;

        Н –доля налогов от прибыли(принимается по ставке налога по заданию, деленной на 100%).

Н=21/100=0,21

 Пt(5кв)=5775000-4482500=1292500    тыс.руб
 Пt(6кв)=12993750-10085625=2908125   тыс.руб
 Пt(7кв)= 23100000-17930000=5170000   тыс.руб
 Пt(8-19кв)= 28875000-22412500=6462500  тыс.руб*12кв
 Пt(20-27кв)= 25987500-20171250=5816250   тыс.руб *8кв
 Пt(28-32кв)= 23100000-17930000=5170000   тыс.руб *5кв

                                                                                 Пt(общ)=159300625 тыс.руб.
Нпt((5кв)= 1292500*0,21=271425  тыс.руб
Нпt(6кв)=  2908125*0,21=610706,25  тыс.руб
Нпt(7кв)= 5170000*0,21=1085700  тыс.руб
Нпt(8-19кв)= 6462500*0,21=1357125 тыс.руб *12кв
Нпt(20-27кв)= 5816250*0,21=1221412,50  тыс.руб *8кв
Нпt(28-32кв)= 5170000*0,21=1085700  тыс.руб *5кв

                                                                                  Нпt (общ)=33453131,25 тыс.руб.
ЧПt(5кв)= 1292500-271425=1021075   тыс.руб
ЧПt(6кв)= 2908125-610706,25=2297418,75  тыс.руб

ЧПt(6кв)= 5170000-1085700=4084300 тыс.руб

ЧПt(6кв)= 6462500-1357125=5105375  тыс.руб *12кв
ЧПt(6кв)= 5816250-1221412,5=4594837,5  тыс.руб *8кв
ЧПt(6кв)= 5170000-1085700=4084300  тыс.руб *5кв
                                                                                   ЧП общ.=125847493,7 тыс.руб.
  Расчеты представлены в табличной форме (табл. 8)

                                                                                                                                                                                                                        Таблица 8
                                                           Распределение источников инвестиций по периодам расчета( внесешь данные в таблицу.)
	           Показатели
	                                                                          Горизонт расчета


	   Всего


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1.Объем продаж продукции, натуральные показатели

(Оt)

  
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.Выручка от реализации продукции, руб.
(Рt)


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.Себестоимость производства продукции без амортизации, руб.

(Ссt)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4.Прибыль от реализации продукции, руб.
(Пt)


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5. Налог на прибыль и другие обязательные платежи, руб.
(Нпt)


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6.Чистая прибыль, руб.
(ЧПt)


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	Млн.

Руб.
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	         -Себестоимость продукции

         - Налоги

         - Чистая прибыль

Рис. 5. Основные показатели производственной деятельности предприятия


                                                                                         Горизонт  расчета, кварталы   график  дочертишь, посмотри образец в методичке по этому предмету!!!!)
                                     8.Финансовый профиль проекта
   Финансовый профиль проекта- это график денежных потоков, образующих поступления денежных средств при реализации проекта (приток денежных средств) и затратами денежных средств, связанных с реализацией проекта (отток  денежных средств).При расчете потоков денежных средств амортизация (Аt) не включается в отток денежных средств.

    Таким  образом, притоки и оттоки денежных средств на шаге t определяется как

    Приток=Рt,                                                                                                                            (23)

    Отток =Кt+Ссt-Аt+Нпt,                                                                                                     (24)

   Разница между  притоками и оттоками денежных средств на каждом шаге образует чистый поток денежных средств-чистый доход инвестора от реализации проекта:
    Приток –Отток =ЧДt=Рt-(Кt+Ссt-Аt+Нпt = (Рt-Ссt-Нпt)+Аt-Кt=ЧПt+Аt-Кt.         (25)
    Амортизация –это форма постепенного погашения стоимости капитала путем перенесения части стоимости основных фондов на стоимость произведенной продукции. В курсовой работе амортизация рассчитывается по средней годовой норме амортизационных отчислений, приведенной в прил.1, от стоимости введенных в эксплуатацию основных фондов:
                                        Аt=Фt * На/(4*100),                                                                        (26)

где Аt- амортизация основных фондов на шаге t, руб.;

       На-средняя годовая норма амортизационных отчислений, принимается по заданию, %;

       Фt-стоимость основных фондов предприятия, введенных в эксплуатацию к моменту времени t, руб.

     Поскольку ввод объекта в эксплуатацию осуществляется  до момента полного завершения строительства и с постепенным наращиванием мощности, стоимость основных фондов на шаге  t определяется сумой капитальных вложений, осуществленных за период времени с начала строительства до момента времени t. Т.е стоимость основных фондов предприятия определяется величиной капитальных вложений нарастающим итогом по табл.6 на момент времени t-1.
     Начисление амортизации начинается с квартала, в котором осуществляется ввод объекта в эксплуатацию.  (tвв=5квартал).

На=5,5%

Фt(5кв)=444063,9 тыс.руб
Фt(6кв)=592085,220 тыс.руб
Фt(7-32кв)=740106,5 тыс.руб

Аt=Фt * На/(4*100),                                                                          
Аt(5кв)=  444063,9*5,5/400=6105,88 тыс.руб

Аt(6кв)= 592085,20*5,5/400=8141,7  тыс.руб
Аt(7кв)= 740106,5*5,5/400=10176,46  тыс.руб
Аt(8-32кв)=10176,46   тыс.руб
Отток =Кt+Ссt-Аt+Нпt
Отток(1кв)=37005,33  тыс.руб

Отток(2кв)=118417,04  тыс.руб
Отток(3кв)=162823,43    тыс.руб
Отток(4кв)=125818,105  тыс.руб
Отток(5кв)=157731,3+4482500-6105,88+271425=4905550,42  тыс.руб
Отток(6кв)=159770,6+10085625-8141,17+610706,3=10847960,73  тыс.руб
Отток(7кв)=16510,7+17930000-10176,46+1085700=19022034,24  тыс.руб
Отток(8кв)=9420+22412500-10176,46+1357125=23768868,54  тыс.руб
Отток(9-19кв)=22412500-10176,46+1357125=23759448,54  тыс.руб         *11кв
Отток(20-27кв)=20171250-10176,46+1221412,5=21382486,04  тыс.руб     *8кв
Отток(28-32кв)=17930000-10176,46+1085700=19005523,54  тыс.руб        *5кв
                                                                                                                  Оттокобщ.=585985853,8 тыс.руб.

Приток –Отток =ЧДt=Рt-(Кt+Ссt-Аt+Нпt = (Рt-Ссt-Нпt)+Аt-Кt=ЧПt+Аt-Кt
ЧД t(1кв)=-37005,33     тыс.руб        
ЧД t(2кв)=-118417,04    тыс.руб        

ЧД t(3кв)= -162823,43    тыс.руб        

ЧД t(4кв)= -125818,105    тыс.руб       

ЧД t(5кв)= 5775000-4905550,42=869449,58    тыс.руб

ЧД t(6кв)=12993750-10847960,73=2145789,27     тыс.руб        

ЧД t(7кв)=23100000-19022034,24=4077965,76     тыс.руб        

ЧД t(8кв)=28875000-23768868,54=5106131,46     тыс.руб        

ЧД t(9-19кв)=28875000-23759448,54=5115551,46     тыс.руб      *11кв   
ЧД t(20-27кв)=25987500-21382486,04=4605013,96     тыс.руб     *8кв   

ЧД t(28-32кв)= 23100000-19005523,54=4094476,46    тыс.руб     *5кв   
                                                                               ЧД tобщ=125338832,2 тыс.руб. 

Расчеты представлены в табличной форме (табл. 9)

Иллюстрация притоков, оттоков и чистого потока представлены на графике (рис. 6.)
9. Оценка эффективности инвестиционного пректа

  Оценка эффективности инвестиционного проекта в данной работе производится методом дисконтирования, основанном на расчете показателей чистого дисконтированного дохода (ЧДД), индекса доходности (ИД),  срока окупаемости (То) и внутренней нормы доходности (ВНД), В данной курсовой работе выполняется расчет показателей чистого  дисконтированного дохода и сроа окупаемости.

Расчет чистого  дисконтированного дохода
   Чистый дисконтированный доход- это приведенный интегральный эффект, получаемый от реализации проекта за рассматриваемый период времени(горизонт расчета). Он определяется затратами, связанными с осуществлением проекта, приведенными к одному времени. Приведение разновременных результатов и затрат к одному моменту времени (начальному), позволяющее определить их текущую стоимость, называется дисконтированием и осуществляется с помощью коэффициента дисконтирования 
[image: image50.wmf]a

:
                                                                                                                                                                                                                        Таблица 9

                                                           Расчет притоков ,оттоков и чистого потока денежных средств. (внести результаты расчетов в таблицу  !!!)
	           Показатели
	                                                                          Горизонт расчета


	   Всего



	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1.Выручка от реализации продукции, руб
(Рt)

  
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.Итого приток денежных средств на  шаге t, руб.


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.Инвестиции на шаге  t, руб.(Кt)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4. Себестоимость производства продукции без амортизации, руб.

(Ссt)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5. Стоимость основных фондов на шаге t (сумма кап.влож.нарастающим итогом на шаге t-1), руб. (Фt)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6.Амортизация на шаге t. руб.
(At)


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7.Налог на прибыль и другие обязательные платежи, руб. (Нпt)


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	8.Итого отток денежных средств на шаге t, руб.

(Кt+Ссt-Аt+Нпt)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	9.Чистый поток денежных средств на шаге t, руб
(ЧДt=ЧПt+Аt-Кt)


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                                                                           Горизонт  расчета, кварталы   (график  дочертишь, посмотри образец в методичке по этому предмету!!!!)
	тыс.

Руб.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	               -   Отток денежных средств

               -   Приток денежных средств

               -   Чистый поток денежных средств

  Рис. 6. График денежных потоков при реализации проекта
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где Е -  норма дисконта  (норма доходности), которая, как правило, принимается на уровне доходности альтернативных вариантов инвестирования.

   В данной работе Е принимается равной ставке доходности долгосрочных депозитов банков, приведенной в прил.1, деленной на 100%;

    Чистый дисконтированный доход определяется по формуле
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где Рt- результат инвестирования- выручка от реализации продукции на шаге t, руб.;

       Зt – совокупные затраты на осуществление инвестиционного проекта, включающие первоначальные инвестиционные затраты (Кt) и текущие затраты на производство продукции (без амортизации)  и уплату налогов и других обязательных платежей на шаге t,руб.

    В данной работе  расчет выполняется по модифицированной формуле с учетом рассчитанных основных финансовых показателей проекта:
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где  ЧПt – чистая прибыль на шаге t, руб.;

        Аt -   амортизация, начисляемая на шаге t.руб.;

        Кt – Общая потребность в инвестициях на шаге t, руб.

   Критерием эффективности инвестиционного проекта является положительное  значение чистого дисконтированного дохода. Т.о, если суммарный ЧДД, полученный за расчетный период времени Т (горизонт расчета), > 0., то проект можно считать  эффективным.
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   ЧДД (31кв)= (4094476,46)/
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   ЧДД (32кв)= (4094476,46)/
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    =1404562,436  тыс.руб.

                                                                  ЧДД общ.=69014042,98 тыс.руб.
   Расчеты представлены в табличной форме (табл. 10)

   Суммарный ЧДД, полученный за расчетный период времени Т =32 кв. составляет ЧДД=69014042,98, что больше нуля, следовательно, проект можно считать  эффективным .
Определение срока окупаемости инвестиционного проекта

   Срок  окупаемости – это период возврата вложенного  капитала, т.е. период времени, в течение которого вложенные в проект инвестиции окупятся за счет получаемого

чистого дохода.
   Срок окупаемости равен периоду времени То, при котором ЧДД равен нулю Это означает, что на определенном шаге t  суммарные доходы, полученные от реализации проекта, окупают вложенные инвестиции:
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 ЧДД  определяется двумя способами:

а) по табл. 10: То равен шагу t,на котором ЧДД приобретает положительное значение;

б) графически, путем построения графика ЧДД (рис. 7). В точке пересечения графикаЧДД с осью «Х» определяется срок окупаемости инвестиционного проекта.
                                                                                                                                                                                                                        Таблица 10

                                                           Расчет показателя чистого дисконтированного дохода.
	           Показатели
	                                                                          Горизонт расчета, кварталы

	   Всего



	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1Коэффициент дисконтирования 
(
[image: image89.wmf]a

t)


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.Чистая прибыль, руб (ЧПt)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.Амортизация, руб.(Аt)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4Инвестиции, руб.
(Кt)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5Чистый доход(чистый поток денежных средств), руб руб. 
(ЧДt=ЧПt+Аt-Кt)


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6.Чистый дисконтированный доход на шаге t, руб
(ЧДДt =ЧДt*
[image: image90.wmf]a

t)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7.Интегральный чиятый дисконтированный доход, руб
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                                  Рис. 7. График зависимости чистого дисконтированного дохода от времени.                                                      

Выводы об эффективности инвестиционного проекта и экономической целесообразности его  осуществления.
    Полученные значения показателей эффективности проекта вносятся в общую характеристику проекта. По результатам расчетов делается вывод об эффективности  инвестиционного проекта при заданных параметрах. При отрицательных результатах расчета формулируются рекомендации для повышения эффективности инвестиционного проекта. Расчет выполняется повторно до получения положительного результата.

    Т.о. по всем результатам данного расчета можно сделать вывод, что при заданных параметрах  инвестиционного проекта он является эффективным.
10.Выбор подрядчика для реализации проекта строительства предприятия

   Оценив эффективность  проекта и приняв решение о целесообразности строительства предприятия, инвестор объявляет подрядные торги с целью  выбора подрядной организации.
   При рассмотрении предложений подрядчиков (оферт)  производится сравнение  по двум основным показателям – стоимости строительно-монтажных работ Ссмр и срокам строительства- срокам осуществления капитальных вложений 
[image: image92.wmf]кв

инв

Т

 . Предложения подрядчиков сравниваются с первоначальными значениями этих показателей, приведенными в прил1  и принятыми в расчетах  эффективности проекта.
   Выбор подрядчика производится по максимальной величине экономического эффекта, получаемого инвестором за счет предлагаемого подрядчиками снижения сроков и стоимости строительства:
                                              Э=Эт+Эс 
[image: image93.wmf]®

max,                                                                      (31)
где Э – экономический эффект, получаемый инвестором при выборе данного подрядчика, руб.

       Эт - экономический эффект, получаемый инвестором за счет сокращения сроков строительства, руб.

       Эс - экономический эффект, получаемый инвестором за счет сокращения  стоимости строительства, руб.

       Эффект от сокращения сроков строительства определяется суммой дополнительной чистой прибыли, которую может  получить инвестор при досрочном вводе объекта в эксплуатацию:
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где  
[image: image95.wmf]Т

D

- сокращение сроков строительства, предлагаемое в офертах подрядчиков, квартал;

         ЧПt-чистая прибыль, получаемая от реализации продукции предприятия за период досрочного ввода объекта в эксплуатацию, руб. (принимается по результатам расчетов основных показателей деятельности предприятия, начиная с шага tвв-табл.8).
    Эффект от сокращения стоимости строительства объекта определяется разницей между стоимостью строительно-монтажных работ, принятой по проекту, и стоимостью работ, предложенной подрядчиком:

                                                       Эс=Ссмр-Сс(оф),                                                                                                (33)
где Ссмр-Сс(оф),  - соответственно, стоимость СМР по проекту и по оферте подрядчика, руб.

     Стоимость СМР по оферте подрядчика рассчитывается с учетом предложенного в оферте  снижения стоимости  строительства:
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где  
[image: image97.wmf]оф

смр

С

D

 - предлагаемое подрядчиком снижение стоимости строительства, % (прил. 1)

   Выбирается тот подрядчик, по оферте которого инвестор получит наибольший эффект.


[image: image98.wmf]оф

смр

С

1

=375950(1-(5/100))=357152,50 тыс.руб.


[image: image99.wmf]оф

смр

С

2

=375950(1-(8/100))=345874,00 тыс.руб.


[image: image100.wmf]оф

с

Э

1

=375950-357152,5=18797,5 тыс.руб.


[image: image101.wmf]оф

с

Э

2

=375950-345874,00=30076,0 тыс. руб.


[image: image102.wmf]оф

Т

Э

1

=125847493,7 тыс.руб.


[image: image103.wmf]оф

Т

Э

2

=125847493,7-4084300=121763193,8  тыс.руб.

Э1оф=125847493,7+18797,5=125866291,2 тыс.руб.

Э2оф=121763193,8+30076,0=121793269,8 тыс.руб.

   Расчеты представлены в табличной форме (табл. 11)

                                                                                                                                      Таблица 11

                 Сравнение оферт подрядчиков и оценка эффекта инвестора

	                     Показатели
	         Оферта1
	  Оферта2

	1.Сокращение сроков строительства, руб. (
[image: image104.wmf]Т

D

)
	1
	-

	2.Эффект от сокращения сроков строительства, руб.(Эт)
	121763193,8
	125847493,7

	3.Снижение стоимости строительства, %        (
[image: image105.wmf]оф

смр

С

D

)
	5
	8

	4.Стоимость строительства по оферте подрядчика, руб.
                                                                                (
[image: image106.wmf]оф

смр

С

)
	357152,50
	345874,00

	5.Эффект от снижения стоимости строительства, руб.
                                                                                        (Эс)
	18797,50
	30076,00

	6.Суммарный эффект по оферте подрядчика, руб.

                                                                                          (Э)
	125866291,2
	121793269,8


Т.о по максимальной величине экономического эффекта, получаемого инвестором за счет предлагаемого подрядчиками снижения сроков и стоимости строительства выбирается  первый подрядчик (оферта 1).

                                                                                                                                                                                                                                                                    Приложение 1
                                                                   Задание и исходные данные к курсовой работе
	
Наименование показателей
	              Вариант   20

	1. Наименование объекта инвестирования
	Завод по производству стекла

	2.Мощность годовая, тыс.кв.м.
	5500

	3.Место строительства
	Томск

	4.Общая потребность в инвестициях, тыс.руб.:
	

	-затраты на приобретение земельного участка,тыс.руб.
	37302,00

	-стоимость разработки проектно-сметной документации,тыс.руб
	25894,50

	-стоимость выполнения СМР, тыс.руб.
	375950,0

	-стоимость приобретения оборудования, тыс.руб.
	250800,0

	-затраты на монтаж и оборудование, тыс.руб.
	50160,00

	-затраты на разработку торговой марки, тыс.руб.
	290,00

	-затраты на формирование начальных производственных запасов, тыс.руб.
	29200,0

	-затраты на формирование начальных резервов финансовых средств, тыс.руб. 
	17900,0

	5.Продолжительность инвестиционного периода, квартал
	8

	6. График осуществления инвестиций, в процентах от общей суммы инвестиций в основной капитал:
	

	Согласно варианту 1:
	

	1-й квартал
	15

	2-й квартал
	15

	3-й квартал
	20

	4-й квартал
	20

	5-й квартал
	15

	6-й квартал
	15

	Согласно варианту 2:
	

	1-й квартал
	5

	2-й квартал
	16

	3-й квартал
	22

	4-й квартал
	17

	5-й квартал
	20

	6-й квартал
	20

	7.Среднеотраслевой показатель капиталоемкости, руб/кв.м.
	170

	8.Ввод объекта в  эксплуатацию, квартал
	5

	9.Освоение  мощности строящегося предприятия в % от проектной мощности:
	

	5-й квартал
	20

	6-й квартал
	45

	7-й квартал
	80

	8-й квартал
	100

	10.Цена единицы продукции, руб./кв.м.
	210

	11.Текущие затраты на единицу продукции,  руб./кв.м.
	163

	12.Налоги и другие обязательные платежи, % от прибыли
	21

	13.Ставка доходности  по долгосрочным депозитам в банке, % в квартал
	3,4

	14.Средний срок службы основного технологического оборудования, лет.
	7

	15.Интервал расчета (шаг расчета), квартал
	Квартал

	16.Средняя норма амортизации, % в год 
	5,5

	17.Собственные источники финансирования проекта, млн. руб.
	488,3

	18. Предложения подрядчиков на подрядные торги:
	

	Оферта I:
	

	-снижение стоимости строительно-монтажных работ, %
	5

	-сокращение сроков строительства, кварталы
	1

	Оферта II:
	

	-снижение стоимости строительно-монтажных работ, %
	8

	-сокращение сроков строительства, кварталы
	0
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